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sätt förbättra medlemsrekryteringen. Här skulle
jag personligen vilja be alla er som är uppfödare
att själv fundera lite över hur ni skulle kunna få
era valpköpare att gå med i klubben. Kanske till
och med samma valpköpare som hittat er via
klubbens webbsidan! 

En god motivering från uppfödaren är i det här
avseendet guld värd! 

Effektivisering av klubbens inre arbete
Redan under föregående verksamhetsår påbörja-
des arbetet med att effektivisera klubbens inre
arbete med sikte på att minska kostnader utan att

förlora effektivitet och för detta fick styrelsen
också beröm av årsmötet. Under 2004 kommer
detta arbete att fortsätta bland annat genom att
styrelsen skall utarbeta befattningsbeskrivningar
för funktionär/ledamöter inom SWTK i där det
framgår rapporterings-, ansvars-, och beslutsnivå.

SWTK har en funktionärspärm som beskriver
mycket av klubbens regelverk, verksamhet och
rutiner. Funktionärspärmen kommer under året
att läggas ut på hemsidan för att underlätta arbe-
tet ute i regionerna och göra uppdateringen av
pärmen enklare.

Regionernas aktiviteter
Alla regioner håller under året ett varierat utbud
av aktiviteter för att på bästa sätt främja klubbens
syften. Wheaten-promenader, klippkurser, träffar
med olika tema, utställningar,  mentalbeskriv-
ningar är exempel på vad som anordnas för Dig
som medlem. Gör 2004 till ett aktivt Wheaten-år
genom att deltaga i våra aktiviteter! Vill Du
påverka utbudet – hör av dig till din Region!

Med siktet inställt på sommar och sol!
ingrid olsen
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www.wheatenklubben.nu
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Fler hundar borde 
ge fler medlemmar
Så var det dags igen! Årets första månader

innebär årsmöten för många föreningar, så
även för vår. I alla regioner och i huvudsty-
relse har verksamheten granskats, revide-

rats och lagts till handlingarna. Val har förrättats
och gamla och nya funktionärer ska nu ta sig an
den av årsmötet godkända verksamhetsplanen
och så rullar det på. Jag vill passa på att tacka för
förtroendet att få leda klubbens verksamhet och
utveckling under ytterligare ett år samt också
hälsa alla nya funktionärer välkomna in i
arbetskretsen! Ett särskilt tack till avgående
sekreterare Per Faleus, som nu tar en välförtjänt
paus i klubbarbetet!

Här kommer ett litet axplock av det som
klubbarbetet kommer att fokusera på under 2004
enligt den verksamhetsplan som antagits av års-
mötet.

RAS
Arbetet med RAS (Rasspecifik AvelStrategi) har
nu kommit en god bit på väg och själva doku-
mentet är i det närmaste klart. Årets tema kom-
mer att bli förankring av dokumentet i organisa-
tionen. Här har både styrelse och avelsråd en vik-
tig funktion. Mer om detta kan Du läsa på annan
plats i tidningen.

Medlemsrekrytering
Klubbens hjärta är dess medlemmar. För en före-
nings överlevnad är det viktigt både att rekrytera
nya medlemmar och att behålla dem som redan
insett fördelarna att tillhöra klubben. Frågan om
medlemsrekrytering kommer upp på i stort sett
varje årsmöte och handlar oftast om olika sätt för
uppfödare att ge valpköpare rabatterat medlems-
kap första året. Och som någon sa, en ökning av
antalet medlemmar med 90 personer när det föds
drygt 700 valpar per år, det är ingen bedrift precis!
Under året ska vi försöka arbeta med att på olika
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Eget SM i Agility
Trettiotvå tappra slöt upp på
Motell Wästgöte i Habo vid
Vätterns västra strand lördagen
den 28 februari för Wheaten-
klubbens 26:e årsmöte. I ärlighe-
tens namn är årsmöten sällan
någon kul tillställning, inte ens
när rutinerade Alf Andersson sit-
ter mötesordförande, varför jag
nöjer mig med ett snabbreferat.
Häng med, för här går det undan!

text: erik blomström

Ingrid Olsen fick förnyat för-
troende och blev omvald
som ordförande. Per Tamm
(webbredaktör Lenas gubbe)

ersatte avhoppade Per Faléus
som sekreterare och vice ordfö-
rande. Anita Lindahl, Syd, blev
nytt avelsråd (efter Lena Jensen)
tillsammans med Annki
Nilsson, Väst.

SWTK hade 1 562 medlemmar
vid årsskiftet. Det är 90 fler än
föregående år. Men, med tanke
på att det registrerades 740 val-
par ifjol, så är det inte så mycket
att jubla åt. Bara sex procent fler
medlemmar, trots att valparna
ökade 27 procent! Region Nord
motionerar ånyo om reducerad
medlemsavgift för valpköpare
”som uppfödare får ge bort”. Det
tyckte varken styrelse eller års-
möte. Undertecknad tycker att
det istället borde vara uppfödar-
na som bjuder på eller subven-

tionerar den första medlemsav-
giften. 90 medlemmar gånger
200 kronor blir 18 000 kronor.
740 valpar gånger 8 000 kronor
blir nästan 6 miljoner kronor.
Klubben borde kanske ta betalt
för valpförmedlingen på hemsi-
dan istället...

Nya huvudsponsorer
Nu är ju redan klubbens ekono-
mi ganska god. Den på pappret
blygsamma vinsten var egentli-
gen 35 000 kronor större, efter-
som kassören ifjol betalade en
del räkningar som släpat från
2002. Revisorn var lyrisk:

– Styrelsen har gjort ett bra
jobb. Kanske tagit på sig lite för
mycket arbete, men de har hållit
i pengarna på ett fördömlig sätt!

På årsmötet avslöjades att
klubbkassan kommer att få
ytterligare tillskott under 2004:
Jakten på fyra huvudsponsorer
börjar ge utdelning. Klara är
läkemedelsföretaget Bayer Ani-
mal Health och grossisten
Huveröds Hund & Katt. Ett för-
slag till samarbetsavtal förelig-
ger också med försäkringsbola-
get Agria. Återstår gör att hitta
en foderleverantör.

Huvudsponsorerna erbjuds

ett paket med annonser i
Wheatenbladet, årsbok och en
nyproducerad rasfolder, länkar
på hemsidorna samt reklamp-
lats på skärmutställningarna.
Pengarna vi får in, i bästa fall
drygt 40 000 kronor, ska öron-
märkas för att förbättra rasin-
formationen, arrangera avels-
konferenser samt uppfödarmö-
ten och -utbildningar.

Mastodontarbetet med RAS,
Rasspecifik AvelsStrategi, av-
handlas på annan plats i denna
tidning.

Dags för ”Super-Wheaten”?
I årets motionsflod fanns en rad
förslag på förbättrade regler för
poängberäkning i tävlingen
Årets Wheaten både i Bruks,
Lydnad och Agility. Alla förslag
bifölls utan diskussion, mycket
därför att de oinvigda inte rik-
tigt begrep vad de handlade om.
Men välvilja är det inget fel på,
därför beslöt årsmötet också
införa ett årligt ambulerande
SM i Agility för wheaten – förut-
satt att förslagsställarna hjälper
till att arrangera. Första egna SM
blir redan i sommar, lördagen
den 28 augusti ihop med region
Stockholms utställning!

Styrelsen avslöjade också att
man när planer på att, om inte
förändra tävlingen Årets
Wheaten helt, så i alla fall infö-
ra ett nytt moment, där bredd
och allsidighet premieras på ett
nytt sätt som gagnar rasens och
klubbens utveckling. Kanske
ett slags ”Super-Wheaten” där
man tävlar både i utställ-
ningsringen, på apellplanen
och/eller i agilitybanan. Hur
det skulle se ut i praktiken åter-
står för styrelsen att fundera på.

Under tiden slog årsmötet ret-
roaktivt fast, att alla som tävlar i
Årets Wheaten givetvis ska vara
medlemmar i klubben både
samtliga tävlingstillfällen och
när vinnarna fastställs. Ska du
vara med, ska du vara medlem!

Ulla Hörberg, nybliven regionordförande i
Stockholm, hämtade pris och bevis på
att hennes Jussi, Movin On Deuce, blivit
Årets Guldwheaten 2003. Läs mer på
sidan 14.
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Men så är inte fallet. Den
genomsnittliga inavelsgraden
för de 25 kullarna på hemsidan
är 1,96. Tar man bort ett ytter-
lighetsfall blir snittet 1,64.
Detta måste väl betraktas som
mycket lovande. Jag tror mig
minnas att vi satte ett mål vid
uppfödarmötet i Mariannelund
på max 2,5 inom de närmaste
åren.

Vidare kan man konstatera
att listan till största delen upp-
tas av gamla välkända, seriösa
uppfödare, så jag upplever inte
antalet utannonserade kullar
som särskilt skrämmande.

Man kan bara hoppas att det
finns tillräckligt med ”kunni-
ga” valpköpare, som kan ta
hand om och sköta valparna, så
att vi slipper en lång lista under
rubriken ”Omplaceringar” i
framtiden.

Lycka till med era valpkullar
önskar

per tamm

Inlägget har tidigare publicerats
på chat-sidan Wheatenlistan.
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Skydda din hund mot fästingar 
med Bolfo® vet.

• Stöter bort fästingar innan de får fäste på din hund

• Förebygger mot nya fästingangrepp under fyra veckor

• Enkelt och säkert att använda

• Receptfritt på apotek

Animal Health Division
Box 5237 · 402 24 Göteborg 
Tel 031-83 98 00 · www.vet.bayer.se

Skogstur utan 
fästingar

permethrin
Bolfo® vet. 

debatt

Skrämmande antal
valpkullar på gång?
Just nu är det 27 valpkullar utan-
nonserade på hemsidan, vilket ju
är ovanligt mycket. Förra året vid
denna tid var det någon enstaka.
Vad beror nu detta på?

Det föds cirka 100–120
wheatenvalpkullar varje år,
det vill säga ungefär två per

vecka. De 27 valpkullar som
ligger ute på hemsidan sträcker
sig från leverans vecka 8 till 23,
det vill säga 15 veckor. Skulle
detta nu vara alla valpkullar
som är på gång så skulle det
betyda mindre än två kullar per
vecka.

Nu är det ju inte så, men jag
tror ändå att det är en mycket
stor del av alla uppfödare som
funnit att hemsidan är ett trev-
ligt sätt att annonsera ut sina
valpar på, även om man redan
har köpare till alla sina valpar.
Från att ha varit ett forum för
de uppfödare som inte kunde
bli av med sina valpar har det
nu blivit ett ställe där man
snabbt, enkelt och utan kost-
nad kan tala om för ”Wheaten-
sverige” att man har kullar på
gång.

Skrämmande vore det dock
om man fann att inavelsgraden
ökade i samma takt som anta-
let utannonserade kullar ökade.

Kennelklubbens 20-i topp 2003
2003 2002 %

1 Schäfer 3.114 3.038 2,5
2 Golden retriever 3.073 2.912 5,5
3 Labrador retriever 2.492 2.405 3,6
4 Jämthund 1.775 1.713 3,6
5 Tax, strävhårig 1.425 1.296 10,1
6 Cocker spaniel 1.314 1.151 16,5
7 Rottweiler 1.292 1.157 11,7
8 Engelsk springer spaniel 1.230 1.069 15,1
9 Cavalier king charles spaniel 1.186 1.106 7,2
10 Flatcoated retriever 1.063 961 10,6
11 Drever 998 1081 -7,7
12 Norsk älghund, grå (Gråhund) 996 984 1,2
13 Shetland sheepdog 916 841 8,9
14 Border collie 823 749 9,9
15 Pudel, dvärg 740 623 18,8
16 Irish softcoated wheaten terrier 740 582 27,1
17 Borderterrier 661 622 6,3
18 Hamiltonstövare 587 531 10,5
19 Pudel, stor 584 598 -2,3
20 Cairnterrier 556 603 -7,8
Totalt antal 56.626 52.799 7,2
Raser och rasvarianter 295 295 0

Antalet registrerade hundar i Svenska Kennelklubben under 2003
ökade med cirka 7 procent eller närmare 4 000 hundar jämfört med
året innan. Sammanlagt har 56 626 nya hundar registrerats av Svenska
Kennelklubben under 2003.
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Välkommen till 
Region Syds

inofficiella utställning 
söndagen den 16 maj

Plats: Hörby Brukshundklubb
Domare: Sten Åkesson

Tid: 10.00

Avgifter:
valpar 4-6, 6-9 mån 100 kr
veteraner 7 år och äldre 100 kr
övriga 150 kr

Vi kommer även att ha avels-, uppfödare- 
och syskonklass.

Barn med hund och juniorhandling 
anmäls och betalas på plats.

Anmälan kan göras på SKK:s gamla blankett 
och skickas till

Gaby Öberg, Vegeholmsgatan 6, 216 22 Limhamn
eller på vår hemsida http://surf.to/swtksyd

Från tredje hunden får du en halvsida annons i 
katalogen. Vill du köpa en annons kostar en halvsida 150

kr och en helsida 200 kr.
Betala in på postgiro: 75 29 62-1 SWTK Region Syd. Glöm

inte specifiera vad du betalar för.

Upplysningar om betalningar, annonser, 
anmälningar och annat kan lämnas av
Gaby 040-16 16 98, 0707-15 62 86 och

Gun 044-716 10

Passa även på att ställa ut på 
Terrierklubbens utställning i Sjöbo 

lördagen den 15 maj.

Varmt välkomna!

VI ÖNSKAR ER VARMT VÄLKOMNA
TILL REGION ÖSTS

WHEATENSPECIAL (Inoff.)

Vid Vissefjärdas Hembygdsmuseum 

DEN 19 JUNI 2004 kl. 12.00!!!

Domare: MARGARET HOUSE, England

Anmälan göres på SKK:s tresidiga blankett 
och skickas till:

Marie Karlsson Sjögårdsv 23, 355 92 Växjö
Upplysningar: Marie 0470-616 70

Sista anmälningsdag: 24 maj

Avgifter: 
Valpklass 4-6, 6-9 månader: 150  kr

Junior-, unghund-, öppen- o championklass: 195 kr
Veteranklass 7 år– :  150 kr

Postgiro: 195 74 70-6, SWTK Region Öst

Hembygdsmuseet, som är de gamla kyrkstallarna, 
är mycket vackert beläget vid Kyrksjön mitt i Vissefjärda

samhälle. I närheten finns hotell, vandrarhem och 
vildmarkscamping. För andra förlustelser finns 

18-håls golfbana, kanoting, bad med mera. 

Notera att vi startar sent och att vi tänkt oss 
en trevlig kväll efter utställningen. 

På menyn: EXOTISK PLANKA, egna drycker medtages.
Anmälan görs till Kickie tel. 0471-211 70, 

eller kickie@villarosa.se, senast den 10 juni. 
Kostnad 150 kr per person, insättes på regionens 

postgirokonto (se ovan). Märk inbetalningen med ”Fest”.
Anmälan är bindande. Eventuellt kan det bli en 

överraskning. Läs mer på hemsidan!!!  
www.wheatenost.tk

Styrelsen Region Öst

Domarpresentation
Margaret House var en av de inbjudna gästföreläsarna på
uppfödarsymposiet i Mariannelund i höstas. Hon har se-
dan 1969 fött upp wheaten i England under kennelpre-
fixet Glendowan. Hennes första wheaten var efter
Holmenock’s Hancock. Hon är ordförande i Engelska
Wheatenklubben.  

Hon har cert-rättigheter för rasen och har dömt i Stor-
britannien, Irland, Holland, Finland, Norge och Sverige.
Hon dömde också rasen på Cruft’s 1991.

Domarpresentation
Namn: Sten Åkesson
Ålder: 54 år
Bor: i Hässleholm
Arbetar: som socialarbetare
Hundar: Har fött upp Newfound-
landhundar i över 20 år. Har även
fött upp ceskyterrier och flera av
dagens storstjärnor inom denna
ras går tillbaka på Stens linjer.
Wheatenintresse: Har varit intres-
serad av rasen sen den började
ställas ut i Sverige på 80-talet. Är
fascinerad av dess sätt och tem-
perament. Några av er har säkert
sett Sten stå utanför wheatenring-

en där han följt bedömningen med
stort intresse. När ni ser honom
kommer ni nog att säga ”Oj, vad
det han!”.
Domarmeriter: Dömer grupp 1, 2
och 5. Har dömt wheaten vid ett
flertal inofficiella utställningar
Ser på wheaten: Precis som hos
alla andra hundar måste det fin-
nas en balans mellan typ och kon-
struktion. Utan en bra konstruk-
tion finns det ingen bra hund,
samtidigt som typen är oerhört
viktig.
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”Puss på Dig 
och Grattis!”
Clubber’s Absolute Sensation,
”Semlan”, och Lindcy’s Daredevil,
”Sky”, efter BIR- och BIM-seger
Dansk Terrierklub, Søndersø 
04-02-15.

Hej alla!
Som ni ser så har region Syd
haft årsmöte och passat på att
byta ut delar av styrelsen. Det
är bäst att meddela på detta
viset, för vi var inte så många
där för att uppleva showen live.
Vilka vi är kan ni se i listan
över styrelsemedlemmar här
bredvid och ni är välkomna att
höra av er till vem som helst av
oss ifall det är något ni tycker vi
ska göra eller om det är någon
speciell aktivitet som ni länge
har saknat. Vi ska göra vårt
bästa för att uppfylla alla öns-
kemål. Tills vi får in mer kon-
kreta förslag så får ni hålla till-
godo med de aktiviteter vi själ-
va kommit på nu till våren.
Notera också att vi anordnar en
egen utställning söndagen den
16 maj i Hörby.

Hälsningar 
gun

Järavallsträff
Söndagen den 28 mars träffas vi
på Järavallens parkering klock-
an 12.00 för att umgås. Det blir
tipspromenad och Linda och
Gaby kommer även att gå ige-
nom lite  utställningsträning
för de som så önskar. Glöm inte
ta med godis till hunden. Ta
även med fika till dig själv och
de som är med, samt något att
sitta på.

Mentalbeskrivning
Ska vi försöka ordna i vecka 16
eller 17. Plats är i skrivande
stund inte heller bestämd, men
kommer att ligga i Kristian-
stadtrakten. Om du är intresse-
rad så kontakta Gun, 044-716
10, för närmre besked.

Utställning
Hörby brukshundklubb sönda-
gen den 16 maj. Domare blir
Sten Åkesson. Ett utmärkt till-

fälle för dig som är nybörjare att
prova på hur det är att ställa ut
sin hund. Samma helg har även
Terrierklubben utställning i
Sjöbo, så det finns alltså två till-
fällen att samla poäng till Årets
Wheaten här. Se separat annons.

Klippning
Grundkurs i klippning kommer
att äga rum när kursen är full-
belagd. Plats: Klågerup. Anmäl
dig till Anita Lindahl, anita.lin-
dahl@telia.com

Föreläsning om hudproblem
Vi skulle ha haft en föreläsning
om hudproblem av Helen Raue
i höstas, men den fick dessvärre
ställas in pga sjukdom. Helen är
fortvarande sjukskriven och till
alla er som vi gå på den här
föreläsningen kan jag bara säga
att vi återkommer så snart
Helen blir kurant igen.

VÄXJÖ/EMMABODA
Utställning
Ett tecken på att vi går mot lju-
sare tider är Region Östs inbju-
dan till inofficiell utställning
den 19 juni klockan 12 vid
Vissefjärda hembygdsmuseum.
Domare blir Margaret House,
England.  Upplysningar och
anmälan innan 24 maj till
Marie Karlsson, 0470-616 70.
Se annons på annan plats i tid-
ningen.

Handlerkurs
Övning för utställningsringarna
blir i början på juni, förmodli-
gen i närheten av Vissefjärda.
Ring Marie, 0470-616 70.

Klippkurs
Som vanligt gäller; så fort
intresse finns ordnas klippkurs
så fort tillräckligt med intresse-
rade finns. Ring Marie Karls-
son, 0470-616 70, så samordnar
hon detta.

JÖNKÖPING/HUSKVARNA
Medlemspromenader
Vad sägs om skogspromenad
med grill vid Öxnegården,
Huskvarna? Vi testar lördagen
den 24 april. Träff på parkering-
en klockan 13. Det har inte
varit stort intresse för promena-
den vid Stadsparken, kanske vi
kan prova det här istället och
kanske få någon som hjälper till
med någon aktivitet exempel-
vis spårning. Ta med grillkorv
eller dylikt. Ring Ewa Rosén,
036-13 11 84, för upplysningar
om väg eller liknande.

Sedan testar vi Vätterpro-
menad med glass! Vi träffas vid
parkeringen vid Roddarnas (vid
Vätterstranden) lördagen den 29
maj klockan 14. Vi går en runda
intill Vätterstranden. Ta med
fikakorg. Om glasskiosken vid
hamnen är öppen tar vi en jät-
teglass där och firar sommarens
ankomst! Ring gärna Ewa
Rosén, 036-13 11 84

Klippkurs
Vi kommer att hålla till i

Studiefrämjandets lokal, Kanal-
gatan 2, Jönköping, lördagen
den 3 april klockan 9.00.
Kostnad cirka 400 kronor
inklusive frukost + fika. En av
de bästa, Kickie Norrby, blir
klippkursledare. Maximerat
antal hundar. Ring Marie
Karlsson, 0470-616 70, eller
Jaana Järvinen, 036-12 30 22,
snarast.

Hoppas ni får en trevlig vår
och att vi kan träffas på någon
av aktiviteterna. Vi ses!

ewa rosén

Hej alla wheatenmedlemmar i
Region Öst! Nu börjar vi åter-
igen gå mot ljusare tider! Fast
vädret just nu är minst sagt
växlande! Ena dagen får man en
smutsgrå hund med sig in efter
promenad och andra dagen fast-
nar snöklumpar i pälsen runt
tassarna.! Inte klokt!

Vi har haft årsmöte i region
Öst, den 18 januari i Lenhovda.
Styrelsen kvarstår i mångt och
mycket. Framförallt kvarstår
Kickie Norrby som vår kunniga
och duktiga ordförande i
åtminstone ett år till. En del
nya namn har tillkommit, ni
ser styrelsen i sin helhet här
bredvid. Vi tackar förra årets
styrelse för det gångna året och
önskar nya styrelsen lycka till
med styrelsearbetet! Hör gärna
av er till Marie Karlsson eller
Kickie Norrby om ni har förslag
på aktiviteter som kan genom-
föras i regionen.

Nytt blod! Tänk att man skulle
bli blodtörstig på gamle da’r.
Styrelsen har i år förstärkts
med en hundinstruktör från
Borås, ett utställningsproffs
från Järnbrott och en uppfödare
importerad från Värmland. En
kassör och två suppleanter.
Vilken lycka!

I år ska vi flörta med regio-
nens uppfödare och fråga vad
SWTK Väst kan göra för dem –
och vad de kan göra för att
ytterligare öka medlemsrekry-
teringen. Och i höst ska vi stäl-
la ut på Tånga Hed, en föröv-
ning inför vår officiella utställ-
ning 2006. Fast allra viktigast
är medlemsutbildningarna och
promenaderna. Det är då vi
verkligen lär oss något om och
av våra hundar.

Vov, Vov! 
erik

Medlemspromenader
BORÅS: Vi träffas som vanligt
vid Björbostugan klockan 11.00
första söndagen i varje månad.
Medtag alltid extra gott godis
till hunden (t ex korv eller kött-
bullar i minibitar) samt rolig
leksak.

4 april – Träna rätt! Att vara
tydlig, att ge hunden rätt förut-
sättningar och rätt belöning är
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Syd
http://surf.to/swtksyd

Region Syds upptagningsområde 
omfattar postnummer som börjar med:
20-29, 37
Postgiro: 75 29 62-1
styrelse:
Ordförande: Gun Werlemark, 044-716 10,
gun.werlemark@zeta.telenordia.se
Sekreterare: Gaby Öberg, 040-16 16 98,
0707-15 62 86, gaby@omborddata.se
Kassör: Ann-Margret Bauer, 0410-247 87,
0705-11 49 23, am.bauer@tele2.se
Ledamot: Kjell Blom, 044-10 05 35,
oscarsson3@telia.com
Ledamot: Linda Elofsson, 040-46 84 04,
lindcy@privat.utfors.se
Suppleant: Kristina Jimvid, 
kristina.jimvid@telia.com
Suppleant: Linda Sandstedt, 040-98 08 48,
0703-22 26 00, linda.sandstedt@yahoo.se

Öst
www.wheatenost.tk

Region Östs upptagningsområde omfat-
tar postnummer som börjar med: 38-39,
55-62
Postgiro: 195 74 70-6
styrelse:
Ordförande: Kickie Norrby, 0471-211 70,
kickie@villarosa.se
Sekreterare: Marie Karlsson, 0470-616 70,
marie.karlsson@mbox323.swipnet.se
Kassör: Helene Gustafsson, 0370-460 29,
helen.gustafsson@varnamo.mail.telia.com
Ledamot: Tobias Petersson, 
0480-42 03 55, t.e.chaos@telia.com
Ledamot: Annacarin Dahlsten, 
0381-161 22, adahlsten@yahoo.se
Suppleant: Berit Jonsson, 0481-200 21,
pobe-s@telia.com
Suppleant: Lena Edberg, 036-14 01 83,
lena.edberg@spray.se
kontaktombud:
Norrköping: Annica Blad, 011-18 70 65
Linköping: Maria Dahnell, 013-620 06

Väst
http://hem.passagen.se/wheatenklubben

Region Västs upptagningsområde
omfattar postnummer som börjar med:
30-31, 40-47, 50-54
Postgiro: 644 26 33-1
styrelse:
Ordförande: Erik Blomström, 031-83 20
63, erik@redskapet.se
Vice ordförande & ombud i huvudstyrel-
sen: Annki Nilsson, 031-99 43
13,annki_nilsson@hotmail.com
Sekreterare: Lena Jensen, 0510-510 09,
jensen@mbox326.tele2.se
Kassör: Anna Andersson, 033-41 69 67,
anna@wildo.com
Materialförvaltare: Henrik Jensen, 031-
99 56 50, butterhills@swipnet.se
Suppleant: Angela Sivenbring, 031-45 69
68, angela.sivenbring@telia.com
Suppleant: Linda Malm, 031-52 50 09,
linda81ma&hotmail.com
Suppleant: Flemming Jensen, 0510-510
09, jensen@mbox326.tele2.se
kontaktombud:
Borås: Anna Andersson, 033-41 69 67,
anna@wildo.com
Fyrstad: Sinikka Didriksson, 0523-123
28, sinikka.didriksson@telia.com
Halmstad: Mona Medved, 035-15 76 92,
mona.medved@telia.com
Skövde/Falköping: Ilona Quick, 0515-315
49, quicken@spray.se

nyckeln till en snabb och rolig
inlärning. Vi går igenom trä-
ningstips vid inlärning samt
belöning och belöningsteknik.
Detta är en träff som passar alla
oberoende av tidigare kunskap,
erfarenhet eller ålder på hun-
den.

2 maj – Ringträning. Nu är
det dags att köra igång träning-
en inför utställningssäsongen.
Vi går igenom hur det går till på
en utställning, vad domaren tit-
tar på och hur du kan träna din
hund för att den skall visa sig
från sin bästa sida. Ålder på din
hund och tidigare erfarenhet
spelar ingen roll!

6 juni – Grundläggande egen-
och akutvård. Hur kan du själv
förebygga problem hos din
hund? Vi går igenom hunden
från topp till tå och lär dig att
själv kunna åtgärda och före-
bygga enkla problem, men
också när det är dags att kon-
takta veterinär. I akutvårdsde-
len behandlar vi frågor som t ex
”Hur gör jag om hunden blir
ormbiten?”.

Har du några frågor om träf-
farna, några bra idéer eller
kanske något annat du vill fråga
om så ring Anna Andersson på
033-41 69 67 eller 0705-16 11
32.

FALKÖPING: Alltid sista sönda-
gen i varje månad klockan
11.00. Men vi bestämmer ny
promenadväg vid varje träff, så
ring Ilona Quick, 0515-315 49,
för information och vägbeskriv-
ning.

FYRSTAD: Söndagen den 4 april
klockan 12.00 träffas vi vid
Slätthults motionsgård i Troll-
hättan. Vid frågor hör av er till
Anita Johansson, 0736-70 93
30.

HALMSTAD: Numera alltid sista
söndagen i varje månad klock-
an 11.00. Medtag fika!
28 mars – Träffas vi i Frösakull.
Kör ner Strandvägen, innan
Tylö matcenter, längst ner
finns en stor parkering. Pro-
menad och lek på stranden.
25 april – Promenad på Prins
Bertil stig. Träff i Grötvik sten-
brottet på parkeringen.
30 maj – Träff picnic/grille
(medtages själv, och vid grille
även engångsgrill). Aleskogen
nedanför boulehallen.

Kontakta Mona Medved för
mer information, 035-15 76 92,
mona.medved@telia.com. Du
har väl sett ”Hundträff Halm-
stad”, vår egen länk på regio-
nens hemsida!

GÖTEBORG: Alltid sista sönda-
gen i varje månad klockan
11.00. Oavsett väder – hundar-
na ska ju ut ändå. Glöm inte
fikat! Ring gärna Angela

Borås lockar med mer än hundpromenader. Varje träff har ett tema, där både två-
och fyrbenta deltagare drillas i nya färdigheter eller får sig ny kunskap till livs. 

FOTO: ANNA ANDERSSON

Västsvenska Terrierklubben
inbjuder till klickerkurs med
Bodil Granberg lördagen den 24
april klockan 10-16 på Partille
Brukshundsklubb. Bodil
Granberg tränar sina samtliga
djur i Bodils Minicirkus med
klickermetoden och har ett stort
kunnande på detta. Bodil föder
upp släthårig foxterrier och bull-
terrier under prefixet Bodils.
Många av hennes släthårsfox har
blivit lydnads-/agilitychampions.
Kostnad 150 kronor för med-
lemmar i SWTK och Terrier-
klubben. Föranmälan: Ann Pet-
tersson, Västsvenska Terrier-
klubben, 0321-515 17.

Klickerkurs

Sivenbring, 031-45 69 68, för
vägbeskrivning och tala om att
du kommer.
28 mars – Slottspromenad i
Gunnebo. Samling vid p-plat-
sen direkt efter bron.
25 april – Natursköna Sisjön i
Mölndal. Kör av Söderleden vid
Bifrostmotet, följ Lunnagårds-
gatan och sväng vänster in på
Sisjövägen (telekarta 40, B7)
och följ den till den tar slut –
där träffas vi!
30 maj – Traditionsenlig sä-
songsavslutning på Rigortorpet
med poängpromenad och korv-
grillning. Samling vid pendel-
parkeringen i Anneberg (mellan
Lindome och Kungsbacka).

Hunden från grunden
Pälsvård, kloklippning, öron-
rens, tandborstning, intimhygi-
en, Första-hjälpen... Listan blir
lång och frågorna många oav-
sett om man har en valp eller
en veteran. Vi reder ut begrep-
pen och visar hur man ska bära
sig åt en lördagseftermiddag i
vår. Ingen avgift, men begränsat
deltagarantal. Ring Angela
Sivenbring, 031-45 69 68, för tid

och plats. OBS! Inga egna hun-
dar medtages.

Valp-/unghund/vardagslydnad
Vi kör igång igen i den 13 april,
så boka tisdagar 18.30 – 20.00 i
vår. Plats ännu inte bestämd.
Gunilla Asker Lindholm fort-
sätter som kursledare. Ring
Linda Malm, 031-52 50 09, för
anmälan och mer information.

Spårkurs
Även de lite äldre hundarna
behöver hålla i gång och använ-
da huvudet. Om intresse finns
ska vi försöka arrangera en
grundkurs i spårning i vår. För
intresseanmälan ring Anna
Andersson, 033-41 69 67.

Klippkurser
Anordnas regelbunden i Borås,
Göteborg, Lindome, Lidköping
och Lysekil så fort vi har en full
kurs. Ring så sätter vi upp dig
på intresselistan! Ring samord-
naren Angela Sivenbring, 031-
45 69 68, för mer information.

Mentalbeskrivning
Anordas nästa gång i månads-
skiftet april/maj i Lerum.
Företrädesvis för 12-18 måna-
der gamla hundar, men äldre
hundar är givetvis också väl-
komna. Planer finns på MH
även i höst. Ring Gunilla Asker
Lindholm, 0302-168 48, för mer
information.

Utställning
Terrierklubbens utställning på
Tånga Hed är flyttad till hös-
ten. Lördagen den 4 september
dömer Dodo Sandahl wheaten.
Söndagen den 5 september
dömer skotten Robert Ross
SWTK region Västs inofficiell
rasspecial på Tånga Hed. Vi räk-
nar med att ställa till kalas så
boka hela helgen i Vårgårda!
Mer information i nästa WB.
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Strategin börjar ta form
för klubbens avelsarbete

F
ör att på olika sätt möta de
uppfattningar som finns kring
rasen och få bästa möjliga
underlag för arbetet lades en

strategi för själva strategin om man
får uttrycka sig så! Vi som ansvarar
för arbetet med RAS uppfattade det
som viktigt att få stor delaktighet
från uppfödarna och lade också förs-
ta delen av arbetet på just uppfödar-
na via uppfödarmötet i Marianne-
lund. 

Som ni säkert läst i tidigare referat
fick ett 50-tal uppfödare och andra
intresserade här känsla för och kun-
skap om rasen genom två engagerade
uppfödare och tillika domare av
rasen, Margaret House (GB) och
Louise Borst-Borreman (NL). En
modell för hur man lägger upp arbe-
tet och kommer i mål redovisades
också och ingick i mitt eget föredrag
om kvalitetsarbetet. Konferensen
leddes av Ann Rode, också hon enga-
gerad domare av rasen.

Sex grupparbeten
Allt tillgängligt material om rasen
från klubbens gömmor (och några
engagerades diton!) utgjorde, tillsam-
mans med Per-Erik Sundgrens rap-
port över rasens genetiska utveck-

ling, underlaget för arbetet. En sam-
manfattning av den ganska kärva
rapporten publicerades i Wheaten-
bladet före uppfödarmötet.

Sammanställning av fakta för till-
verkning av RAS har gjorts via de sex
grupparbetena på mötet. Varje grupp
presenterade fakta utifrån sitt upp-
drag och därefter diskuterade alla
tillsammans om vad som skulle
föras vidare till RAS. Till sist utsåg
mötet en grupp som tillsammans
med avelsråden och mig skulle sam-
manställa allt som uppfödarmötet
bestämt.

Efter uppfödarmötet hade SWTK
ett enkelt styrelsemöte där det
beslutades att arbeta efter uppfödar-
mötets intentioner. Detta för att ge
status åt uppfödarmötet som ju inte
kan fatta beslut.

Minnesanteckningar fördes från
uppfödarmötet och dessa har redovi-
sats på klubbens hemsida och i
Wheatenbladet.

Arbetsgruppen för RAS
Arbetsgruppen för RAS har bestått
av Nina Bauer, Boel Rosenlund,
Kickie Norrby, Annki Nilsson, Per
och Lena Tamm samt undertecknad.
I början av januari samlades gruppen

under en helg och gick igenom allt
material från uppfödarmötet. Efter
två intensiva arbetsdagar låg så förs-
ta utkastet till RAS 2004–2006 fär-
digt. Undertecknad och Per Tamm
har stått för en inledande layout och
bearbetning. Efter ett antal utkast
reviderades slutligen dokumentet av
hela arbetsgruppen igen och RAS
lades fram för styrelsen.

Styrelsen gjorde så sin slutrevider-
ing (mindre justeringar och förtydli-
ganden) av dokumentet samt ställde
sig bakom dokumentet. Årsmötet
informerades om RAS den 28 februari.

Mål för de kommande åren
SWTK har ansvar för rasens utveck-
ling och har utfärdat mål som stödjer
SWTK:s inriktning och ambition
med rasen.
■ Alla hundar skall vara fysiskt och
mentalt friska och sunda
Delmål: minska andelen föräldra-
djur som har diskvalificerande fel
enligt rasstandarden
Delmål: rasens inavelsgrad skall ej
överstiga 2,5 procent
Delmål: öka rasens effektiva popu-
lation
Delmål: minska andelen hundar
som drabbas av PNP, PLE/PLN
■ Alla uppfödare skall följa SWTK:s
grundkrav och rekommendationer
för hundar i avel
Delmål: alla uppfödare skall vara
medlemmar i SWTK
För att uppnå målen har styrelsen
angett olika sätt att arbeta där bland
annat grundkrav och rekommenda-
tioner för hundar i avel är en del i
arbetet. Alla klubbfunktionärer
berörs på ett eller annat sätt av de
arbetssätt som beskrivits för att

Ett av de största arbeten som utförts i SWTK:s regi har nu kommit
en god bit på väg och första etappen kommer inom kort att kunna
presenteras i klubbens media. Dokumentet, Rasspecifik Avels-
Strategi (RAS) 2004-2006, innehåller en beskrivning av rasens
historia, en nulägesbeskrivning samt mål och prioritering för rasens
utveckling in i framtiden. Framtidsperspektivet innehåller, enligt
direktiv från SKK, handlingsplan för hur vi ska åstadkomma en lång-
siktig sund och genetiskt hållbar avel som inte leder till defekta eller
sjuka hundar.
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rande felen. Dessa rekommendatio-
ner går alltså längre än grundkraven
men är inte tvingande för uppfödare.
Vill någon däremot använda sig av
klubbens valphänvisning, han-
hundskavalkad etcetera – ja, då gäl-
ler även rekommendationerna!

Framtiden
RAS skall kommuniceras till
Svenska Terrierklubben samt fast-
ställas av Svenska Kennelklubbens
avelskommitté för den tid som angi-
vits i dokumentet. Första etappen av
RAS avser åren 2004-2006.

Under det fortsatta arbetets gång
kommer säkerligen olika uppfatt-
ningar att mötas när det gäller var de
yttre ramarna går. Vi kommer säkert
att stöta på olika frågeställningar
som gör att vi måste diskutera och
omprioritera. På sikt kommer det
förhoppningsvis att växa fram en rea-
listisk beskrivning av vad en whea-
ten terrier bör vara, vilka avvikelser
som är oacceptabla och vilka som
kan anses vara naturlig variation.
Detta innebär alltså att arbetet fort-
sätter även efter 2006!

Före ikraftträdandet av de nya reg-
lerna kommer dokumentet att publi-
ceras på hemsidan samt skickas ut
till alla uppfödare.

Det är oerhört viktigt att RAS blir
ett levande dokument och därför ser
SWTK gärna att Du följer och deltar
i arbetet via vår hemsida. Grundkrav
och rekommendationer kommer
även att publiceras i årsboken som
kommer ut inom kort.

Tillsammans kan vi göra wheaten
terriern rättvisa!

ingrid olsen
ansvarig för avelsfrågor

wheatenbladet 9

uppnå målen och detta kommer
huvudstyrelsen att arbeta kontinuer-
ligt med under året.

Grundkrav och rekommendationer för
hundar i avel
Arbetet med RAS har lett fram till
grundkrav och rekommendationer
för hundar i avel. Grundkraven kan
sägas vara lägsta nivån där samtliga
punkter skall vara uppfyllda för hun-
dar i avel. Grundkraven bygger på
SKK:s grundregler samt wheaten ter-

rierns speciella förutsättningar. Här
anges till exempel hundens lägsta
ålder vid parningstillfället, hur de
ärftliga sjukdomarna PNP, PLE/PLN
hanteras i avelsarbetet etcetera.

Rekommendationerna har tillkom-
mit för att stödja SWTK:s strävan
och ambition med rasens utveckling.
Här anges en rad olika åtgärder som
SWTK tycker är viktiga att uppföda-
re av rasen tar hänsyn till för att åsta-
dkomma en sund utveckling av rasen
och på sikt reducera de diskvalifice-
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Stockholm
http://welcome.to/wheaten

Region Stockholms upptagningsområde
omfattar postnummer som börjar med:
10-19, 74-76
Postgiro: 98 54 64 -7
styrelse:
Ordförande: Ulla Hörberg, 08-580 125 90,
ulla.hoerberg@telia.com
Kassör: Lena Tamm, 08-758 25 72,
lena@tamm.net
Sekreterare: Lotta Westrup, 08-580 176
90, lotta_westrup@hotmail.com
Ledamot: Henrik Berggren, 08-96 89 35
Ledamot: Gunilla Hahn, 08-792 38 90
Ledamot: Bitte Nylundh, 0703-456 179
Ledamot: Richard Kjellgren, 08-640 77 42
Suppleant: Linda Borneland, 08-550 138 52

Nordväst
www.angelfire.com/wy/swtknv

Region Nordvästs upptagningsområde
omfattar postnummer som börjar med:
63-73, 77-79
Postgiro: 74 00 95-5
styrelse:
Ordförande: Clark Sinclair, 019-29 44 60,
villaekbacken@telia.com
Vice ordförande: Annica Green, 019-611
77 84, annica.green@telia.com
Sekreterare: Anne Hübinette, 021-558 22,
anne.hubinette@edu.vasteras.se
Kassör: Lena Sinclair, 019-29 44 60, 
villaekbacken@telia.com
Ledamot: Anders Hellberg, 0583-71 13 37,
hellberg.anders@telia.com
Suppleant: Maria Söderkvist, 0224-520 13,
kennel.cameron@spray.se
kontaktpersoner:
Falun: Emma Lindgren, 023-642 60
Karlstad: Anette Daleke, 054-15 00 36
Strängnäs: Bibbi Lundgren, 0152-301 37
Västerås: Anne Hübinette, 021-558 22

Nord
http://clix.to/swtknord

Region Nords upptagningsområde
omfattar postnummer som börjar med:
80-96
Postgiro: 473 36 59-9
styrelse:
Ordförande: Helena Larsson, 0920-656
16, 0920.65616@telia.com
Sekreterare: Katarina Mosesson, 0920-
645 18, terrieregaren@e-bostad.net
Kassör: Anneli Widgren, 0920-23 25 70,
widgren47@hotmail.com
Ledamot: Anna Fernerud, 0935-202 88,
anna.fernerud@swipnet.se
Ledamot: Jessica Winberg, 090-77 70 61,
jessica.winberg@home.se
Suppleant: Patrik Ek, 0920-658 50, 
monzacans@hotmail.com
Suppleant: Lena Haglund, 090-13 99 17,
lenahaglund@telia.com

kontaktpersoner:
Gävle: Annika Sterner-Lind, 026-62 18 33
Strömsund: Ingrid Jonsson, 0670-125 25
Sundsvall: Vakant
Örnsköldsvik: Ann-Katrin Berglund,
0660-839 54
Umeå: Lena Haglund, 090-13 99 17
Skellefteå: Susanne Markström, 0910-77
68 46, och Agnetha Nordin, 0910-394 71
Luleå: Katarina Mosesson, 0920-645 18

nord-
väst

Stock-
holm

Hej alla Wheatenvänner! Så har
ett nytt år startat, årsmötet med
cirka 30 deltagare har avklarats
och med det en del förändringar
i styrelsen. Sylvia Normark och
Marianne Dehlvin hade redan
förra året aviserat att det var
deras sista år i styrelsen. Sylvia
har arbetat i styrelsen i många
år och under de senaste svingat
ordförandeklubban och Mari-
anne har flitigt använt tangen-
terna som vår sekreterare. Re-
gion Stockholm tackar er båda
för det stora och viktiga arbete
ni lagt ner på och för klubben.
Två nya ansikten, Richard
Kjellgren och Linda Borneland,
hälsar vi samtidigt välkomna in
i den nya styrelsen.

Nu startar vi planeringen
inför årets Wheatenfestival som
kommer att hållas den 28
augusti med Kickie Norrby
som utställningsdomare. Plat-
sen är ännu inte bestämd så den
återkommer vi med. Samtidigt
som utställningen hoppas vi
även kunna anordna ett inoffi-
ciellt Agility-SM för Wheaten
om nu SWTK:s årsmöte ger sitt
bifall till förslaget.

Ytterligare en aktivitet som
är på planeringsstadiet är Hand-
lerträning för barn och ungdo-
mar, vi återkommer med ytter-
ligare information om detta
längre fram.

Nedan följer information om
våra aktiviteter under våren,
titta gärna in på vår hemsida,
http://welcome.to/wheaten,
där du får aktuell information
om vad som händer i regionen.

ulla hörberg

Hundpromenader
13 mars vid Drottningholms-
teatern. 18 april vid parkering-
en vid Hellasgården (Obs! änd-
rat datum). 16 maj vid Koppar-
tälten i Hagaparken. Samling är
det klockan 12.00 och ta med
picknick. Kontaktperson: Hen-
rik Berggren, 08-96 89 35.

Valpkurs
Marie-Louise Winroth kommer
att ha en valpkurs i vår med
start i början av maj. Kursen
omfattar 6 gånger: sön 2 maj kl
9.00, sön 9 maj kl 9.00, tors 13
maj kl 19.00, ons 19 maj kl.
19.00, tors 27 maj kl.19.00 och
ons 2 juni kl. 19.00. Anmäl dig
till Marie-Louise, 08-28 50 69,
så får du mera info.

Kurs i Allmänlydnad
Marie-Louise Winroth kommer
att ha en kurs i allmänlydnad i
vår. 6 gånger följande månda-
gar: 29 mars, 12 april, 19 april,

26 april, 3 maj och 17 maj.
Anmäl dig till Marie-Louise,
08-28 50 69, så får du mera info.

Klippkurser
Klippkurs 1: ”Vardagsklippning”
hålls av Ulla-Carin Wiklund den 3
april. Klippkurs 2: ”Fortsättnings-
kurs” hålls av Heléne Hulthén
den 13 mars. För ytterligare infor-
mation och anmälan kontakta
Bitte Nylundh, 0703-45 61 79.

Vardagsskötsel
Heléne Hulthén håller kurs i
vardagsskötsel av din hund den
10 mars. Kursen omfattar kam-
ning, tovutredning, kloklipp-
ning, skötsel av öron och tassar
med mera. För ytterligare infor-
mation och anmälan kontakta
Bitte Nylundh, 0703-45 61 79.

Introduktionskurs i klickerträning
Den 24 april anordnar vi en
introduktionskurs i klickerträ-
ning. Maria Lundström är in-
struktör och platsen är Gladö-
viks gård. För ytterligare  infor-
mation och anmälan kontakta
Bitte Nylundh, 0703-45 61 79.

Uppfödarkurs
Den 1–2 maj anordnar vi en
uppfödarkurs med Ingrid Olsen
som kursledare. Kursen är en
uppföljning av och påbyggnad
på den kurs vi hade för två år
sedan. För ytterligare informa-
tion och anmälan kontakta
Lotta Westrup, 08-580 176 90.

Mentalbeskrivning
Om du är intresserad av att
mentalbeskriva din hund kon-
takta Gunilla Hahn, 08-792 38
90, för ytterligare information
och anmälan.

Regionsträff i Askersund
Vi samlas på parkeringen mel-
lan hamnen och kyrkan i
Askersund söndagen den 2 maj
klockan 11.00. Vi gör en vand-
ring i och utanför det vackra
Askersund med tipsfrågor som
avslutas med en gemensam
stund där vi umgås och har
trevligt med våra hundar. Ta
med fikakorg och eventuell för
grillning. Anmälan och frågor
till Anders Hellberg, 0583-71
13 37. Alla är välkomna, gamla
som nya wheatenägare.

KARLSTAD
Föreläsning
Med Memea Mohlin, känd
hundtränare och författare. Lör-
dag 13 mars klockan 10-17 i
Skoghalls Folket hus. Kostnad
250 kr som betalas i förväg till pg
33 49 26-3. För mer infomation
se www.proit.se/hbk. Arrangör:
Hammarö brukshundklubb.

Wheatenpromenad
Vi ses söndag 4 april klockan
15.00 vid Sandbäckstjärn i
Karlstad (brevid brandstatio-
nen) för att ta en vår-promenad
med våra hundar. Väl mött alla,
nya som gamla deltagare i pro-
menaderna!

VÄSTERÅS
Handlerkurs
Lördagen den 17 april klockan
10.00 kommer Heléne Hulthén
att lära ut handling. Heléne
som har lång erfarenhet av
detta kommer att delge er sitt
kunnade. Kursen är anpassad
både till nybörjare och till er
som hållit på ett tag. Vi kom-
mer att hålla till i Jölmesta rid-
hus i Dingtuna. Kursen kostar
300 kronor och anmälan är bin-
dande. Eftersom det är ett
begränsat antal platser så är det
först till kvarn som gäller.
Anmälan till Anne Hübinette,
021-558 22, eller anne.hubinet-
te@edu.vasteras.se.

Promenader
Vi fortsätter med promenader
men OBS vi ändrar lite på
mötesplatserna. Söndagen den
4 april klockan 11.00 träffas vi
på parkeringen vid Rönnby
centrum och vandrar sedan ut i
Rönnbyskogen under ledning
av Käthy och Gunnar Ullenius.
Glöm inte fikakorgen!

Söndagen den 9 maj klockan
11.00 träffas vi på Lospånga
byväg 20 i Dingtuna, för vägbe-
skrivning ring Anne 021-558
22. Vi vandrar ut över åkrarna
och tränar lite sök med  våra
hundar. Glöm inte fikakorgen!

Söndagen den 6 juni avslutar
vi vårens promenader på ett för-
sommarvackert Björnön. Vi träf-
fas som vanligt på första parker-
ingen efter bron klockan 11.00
och har med oss en fikakorg.

Hej på er alla wheatenvänner!
Nu har har vi börjat ett nytt
wheatenår och vi i styrelsen för
region Nordväst har tittat på
önskemål från våra medlemmar
och försökt anpassa aktiviteter-
na därefter. Det vi skulle önska
är fler kontaktpersoner runt om
i vår region som kan hålla i
eller lyssna av medlemmarnas
önskemål om olika aktiviteter.
Vill du vara kontaktperson så
hör av dig till någon av oss i
styrelsen. Det vi speciellt vill
slå ett slag för i vår är region-
träffen i Askersund. Vi har inte
planerat någon klippkurs eller
kurs i vardagsskötsel under
våren, men om det finns intres-
se så hör av er så kan vi försöka
ordna något. Vi hälsar alla med-
lemmar välkomna till alla akti-
viteter oavsett var du bor.

anne hübinette
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nord

Hej alla wheatenvänner i Nord!
Det blev några mindre föränd-
ringar i styrelsen efter SWTK
Region Nords årsmöte den 17
januari i Umeå. Vi tackar Jenny
Molin för hennes tid i styrelsen
och hälsar Anneli Widgren väl-
kommen som vår nya kassör!
Förutom de traditionella års-
möteshandlingarna bjöds vi på
föreläsning om massage och
stretching av hundmassör Lena
Nordström.

Norrlands Guld
SWTK Region Nords inofficiel-
la utställning kommer i år att
hållas i Vännäs den 12 juni. Se
annons på annan plats i WB! Vi
upprepar fjolårets succé och
ordnar en fototävling i samband
med Norrlands Guld. Skicka
bilder (papperskopior i liggande
format) senast den 28 maj till:
Katarina Mosesson, Bygde-
gårdsvägen 50, 975 95 Luleå.

Funktionärsställ med SWTK-logo
Förra året tog vi fram ett eget
funktionärsställ med region
Nords logga (se bild på vår hem-
sida). I vår tar vi fram ett funk-
tionärsställ även med huvud-
klubben SWTK:s logga. Det
kommer enbart att finnas i
svart och kostnaden blir 800
kronor. SWTK:s logga kommer
att sitta på vänster bröst.
Beställes mot postförskott av
Helena Larsson, 0920-656 16.

Mentalbeskrivning
Nu har ni medlemmar i Region
Nord möjlighet att göra en
mentalbeskrivning av er hund.
Vi kommer att köra två MH:n i
Luleå, ett på försommaren och
ett till hösten. Preliminärt

Utställning
Lördagen den 17 juli är det
utställning i Västerås  på Löv-
udden. Det är SWTK:s officiella
utställning och domare är
Nenne Runsten. Mer om detta
kommer i nästa nummer av
WB. På söndagen är det SKK-
utställning. Om ni som ställer
båda dagarna, stannar kvar i
Västerås och skulle vara intres-
serade av något samkväm, hör
av er till Anne på 021-558 22 så
får vi försöka hitta på något
trevligt tillsammans.

ÖREBRO
Promenader
Vi träffas som vanligt vid par-
keringen vid Karlslunds ridsko-
la klockan 11.00 medtag fika-
korg och det är följande datum
som gäller. Söndagarna den 4
april och 6 juni.

Klippkurs lyste upp
i vintermörkret
Vad gör man när höstmör-

ker, blötsnö och allt annat
som hör november till

tränger sig på? Naturligtvis
finns det hur mycket som
helst att göra, särskilt med
tanke på att julen är i antå-
gande. Men om man vill göra
något riktigt roligt tillsam-
mans med sin wheaten så är
en klippkurs inomhus att för-
dra. Torrt, varm och mysigt!

Och det var just precis vad
fem glada mattar med sina
hundar var sugna på. Lillemor
Wahlström, Kennel Lois
Kelsey, såg till att allt blev
arrangerat på bästa sätt.

För att vi skulle få utbyte av
dagen och ordning i leden, så
hade vi en underbart duktig
och pedagogisk instruktör,
Henrik Jensen från Kennel
Butterhill’s, till vår hjälp.

Henrik lyckades med stort
tålamod och massor med
humor se till att vi alla trivdes
och fick det största utbyte av
dagen.

Rast och vila under sådana
här övningar är inte bara av
godo för mattes koncentra-
tionsförmåga och hunger,
utan även välbehövligt för
klippobjektet. Under tiden vi

datum för våren är 5 juni.
Kostnad: 200 kronor. I samband
med MH:t kommer Michaela
Bergstedt (utbildad figurant och
wheatenägare) hålla en infor-
mationsträff angående MH den
3 april på Norrbottens Lantmän
i Luleå klockan 12.00. Har ni
frågor om MH:t så mailar ni
dessa till: michaela.b@telia.
com. Givetvis kan frågor även
ställas på infoträffen. Anmälan
till MH skickas senast 2004-04-
30 per post eller mail till: Kata-
rina Mosesson, Bygdegårds-
vägen 50, 975 95 Luleå. E-post:
terrieregaren@e-bostad. net.
Mer info kommer att läggas ut
på region Nords hemsida.

GÄVLE
Söndagspromenader
Kom igen nu alla wheatenägare
i närheten av Gävle. Vad sägs
om några promenader runt
omkring Hemlingby. Jag tänkte
att vi kunde träffas vid spårcen-
tralen klockan 11.00. Sön-
dagarna 28 mars, 25 april och 16
maj. Tag med er fika, korv till
grillning eller vad ni är sugen
på. Glöm inte hunden, och vat-
ten till den förstås. Väl mött!
Annika 

Klippkurs
Är ni sugna att lära er klippa era
wheaten. Hör av er till mig så
kan vi ordna det så fort vi fått in
anmälningar till en grupp.
Kontaktperson: Annika, 026-62
18 33.

STRÖMSUND
Söndagspromenader
Ta med fika för folk och hundar!
Om det är kallare än –15 grader
eller ösregn blir det inställt. 4
april klockan 13.00 samling på
Landön. 2 maj klockan 13.00
samling på vändplanen i slutet
av Kaflovägen för skogsprome-
nad. Ring gärna om du har några
frågor, 0670-125 25. Väl mött!
Ingrid och Joppe.

ÖRNSKÖLDSVIK
Promenad runt Höglandsjön
Vi träffas på parkeringen bakom
Gnistan, söndagen den 28 mars
klockan 10.00. Kontaktperson:
Ann-Katrin, 0660-839 54.

Grillpromenad
Vi träffas på parkeringen bakom
Gnistan, söndagen den 18 april
klockan 11.00. Ta med hela fa-
miljen, hunden, fika, något att
grilla och ett glatt humör. Anmäl-

Henrik och Thilly (Villa Ekbackens Irish
Cream), som stod modell så att vi fick

an senast den 12 april till: Ann-
Katrin, 0660-839 54.

Vardagslydnad
Finns det intresse för kurs i var-
dagslydnad så ordnar vi det
under året. Intresseanmälan
till: Ann-Katrin, 0660-839 54.

Nybörjarklippkurs
När vi fått in fem anmälda så
ordnar vi en klippkurs. Kostnad:
350 kronor/ekipage. Anmälan
till: Ann-Katrin, 0660-839 54.

UMEÅ
Träningskvällar
Lydnadsmoment och vardags-
lydnad. Kvällen är tänkt att man
tränar sina egna hundar under
strukturerade former. Vi träffas
vid Isladan på Teg (bakom fot-
bollsplanen), varannan torsdag
(jämna veckor) klockan 18.30.
Kontaktpersoner: Lena 090-13
99 17, Jessica  090-77 70 61,
Jenny 090-77 30 98 och Anna
090-12 69 62.

Söndagspromenader
Tag chansen att komma och
träffa andra wheatenhundar
med ägare för en trevlig prome-
nad och en trevlig pratstund vid
fikat. Bra socialträning för hun-
darna. Vi träffas söndagar
klockan 12. 00 vid samtliga
promenader.

28 mars: Norrmjöle. Träffas
vid idrottsplatsen i Stöcke.

25 april: Bussjöskogen. Väg-
beskrivning: kör mot Norr-
mjöle, tag Bussjövägen, kör ca 5
km, där vägen korsas av en
kraftledning och ett älgtorn på
högersida tar man vänster in på
skogbilväg, kör ca 150 meter
sväng höger, framme.

30 maj: Bäcksjön. Träffas vid
kursgården.

Ta med fika och något att
sitta på vid alla promenader,
anmäl er gärna. Kontaktperson:
Lena, 090-13 99 17.

Nybörjarspår i cirkelform
Spår vid fyra tillfällen som
kommer att utföras i cirkel-
form. En gång teori + tre tillfäl-
len i skogen. Vi startar i april,
datum, tid och plats är ej fast-
ställt. Kursavgift: cirka 300 kro-
nor/hund, inklusive en spårbok.
Anmälan senast 29 februari till:
Jenny, 090-77 30 98.

Utställningsträning
Utställningsträning inför som-
marens utställningar. Vi samlas
vid Isladan på Teg (bakom fot-
bollsplanen) den 4 maj, 18 maj
och 1 juni klockan 18.30. Kost-
nad: 50 kronor för alla tillfällen.
Kontaktperson och anmälan
(senast kvällen innan): Lena,
090-13 99 17.

Klippkurs
När fem hundar är anmälda så

åt en god lunch låg dom halv-
klippta modeller och vilade
sig. Efter rastning var det dags
att skrida till verket igen. Hur
det slutade? Jo, alla var mer än
nöjda både med sitt eget resul-
tat, och sällskapet.

Hur skulle man kunna vara
annat när man hade en så duk-
tig instruktör som Henrik! 

Tack, Henrik, för ditt tåla-
mod!

pia karlsson & 
bobo i grums
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Domarpresentation

Mitt namn är Tina. Tina Uneholt,
kodnamn Seamrog. Jag gillar
Bailey’s, kall med is, skakad inte
rörd. Mitt uppdrag är att döma
Norrlands Guld. Det är mitt första
uppdrag som domare, så jag hoppas
att jag ska lyckas att hitta den rätta
och rädda världen.

Jag har varit med i svängen i över
15 år och haft en del framgång,
men även misslyckanden. Den
perfekta lösningen på gåtan om
uppfödning och avel kommer nog
aldrig att hittas, för livet är ett
evigt sökande. Bäst gillar jag den
sociala delen av uppfödning, alla
valpköpare och uppfödarkollegor.
Vi träffas någonstans i Sverige och
ta en fika eller picnic, löser upp-
draget och sen åker vi hem var för
sig, för att träffas igen om någon
vecka för ett nytt uppdrag.
Det svåraste beslut jag tagit på
länge är att tacka ja till uppdraget
Norrlands Guld. Jag har alltid sagt
att jag aldrig ska döma. Att ställa
ut hund eller föda upp görs med
eget ansvar, men att döma någon
annans hund blir ett mycket stör-
re ansvar. Alla har vi en egen
bedömning av hur vi vill att hun-
den ska se ut, vilken typ och päls

ordnas en klippkurs i Umeå.
Kontaktperson och anmälan:
Lena, 090-13 99 17.

SKELLEFTEÅ
Klippkurs
När fem hundar/ägare är an-
mälda så kör vi igång i Skellef-
teå. Anmälan till: Susanne,
0910-77 68 46.

LULEÅ
Träningsträffar – Lydnad
Ett ypperligt tillfälle för att till-
sammans med andra wheaten-
ägare träna lydnadsmomenten
med ”störning”. Detta är ingen
kurs med ledare utan alla tränar
efter sina egna och hundens
förutsättningar. Vi samlas vid
restaurang Kronan varannan
söndag (jämna veckor) klockan
11.00. Anmälan senast dagen
innan till: Katarina, 0920-
645 18, och/eller på Luleås egna
mail-lista.

Ringträning
Vi träffas vid två tillfällen för
att träna våra hundar inför
utställningar. Mikael Larsson
med stor utställningsvana visar
oss vad våra hundar får vara
med om under en utställning.
Samling vid parkeringen nedan-
för Studiefrämjandet på Kro-
nan, tisdagarna den 4 maj och
11 maj, klockan 18.30.

Kostnad: 50 kronor. Anmälan
senast den 30 april till: Kata-
rina, 0920-645 18.

Med rätt att döma

som är ens ”favorit”. Viktigast är
dock att hunden är omtyckt och
älskad av dem som äger den.
Gammal klyscha; Det är samma
hund som du ställer ut som den
du har hemmavid, vad än domare
tycker.

Jag ska försöka göra mitt bästa
att motivera varje beslut och tro
inte jag ta detta lättvindigt.
Världens ansvar vilar på mina
axlar. Jag ska kämpa mot ”bad
guys” och må de ”goda” vinna.
Kom till Norrlands Guld och hjälp
mig att utföra uppdraget. Vi ses!

tina uneholt

Tina Uneholt och Molly.

SWTK Region Nord inbjuder till 
inofficiell utställning

NORRLANDS 
GULD

Vännäs

Lördagen den 12 juni 2004
Servering med både kaffe och mat finns 

på utställningsområdet. SWTK Region Nord 
säljer profilartiklar, hantverk, lotter med mera och 
anordnar fototävling (se Region Nords spalt i WB).

Domare: Tina Uneholt
Öppen bedömning av placerade hundar.

OBS! Detta blir en dubbelutställningshelg i Vännäs. 
Söndagen den 13 juni har SKK sin Internationella utställning,

Domare för Wheaten är Hanne Laine Jensen, Danmark.

Anmälningsavgifter:
Valpklass 4–6 och 6–9 månader 100:-
Juniorklass 9–15 månader 160:-
Unghundsklass 15–24 månader 160:-
Öppen klass över 15 månader 160:-
Championklass 160:-
Veteranklass 100:-

Vi kommer även att ha:
Barn med hund, anmäls på plats före utställningen

Annons i katalogen:
Helsida: 100:-     Halvsida: 50:-    

Gäller färdiga original!

Anmälan och annonsbokning senast den 28 maj:
Använd SKK:s gamla blankett, 2 sidor skickas till;

Patrik Ek, Abborrgränd 8, 974 52 Luleå.

Anmälnings- och annonsavgift betalas senast 28 maj:
Postgiro 473 36 59-9, SWTK Region Nord
Betala gärna över internet men glöm inte 
att ange hundens registreringsnummer.

Upplysningar:
Lena Haglund 090-13 99 17, 
Anna Fernerud 0935-202 88 
Helena Larsson 0920-656 16.

Se även vår hemsida: http://clix.to/swtknord

Vägbeskrivning till utställningsområdet skickas ut i samband
med nummerlappar. För information om logi, sevärdheter och 

utflyktsmål: http://www.vannas.se/, http://www.umea.se

Gemensamma trevligheter:
Efter utställningen ordnar vi en grillkväll så att vi 

tillsammans får en trevlig avslutning. Tag med egen 
mat och dryck så ordnar vi med grillar.

SWTK Region Nord hälsar er alla 
varmt välkomna!

Vardagslydnad
Finns det intresse av att gå en
vardagslydnadskurs med leda-
re? En kurs för alla som vill
träna med instruktör och med
olika förutsättningar och mål
med sin träning. Till våren
kommer vi att försöka få ihop
ett gäng för att göra detta. Mer
info kommer på hemsidan!
Intresseanmälan till: Katarina,
0920-645 18.

Grillträff
Wheatenägare med hundar och
resten av familjen är välkomna
på årets första Grillträff i
Seletsbruk. Som vanligt har vi
det trevligt, umgås, grillar och
går en tipsrunda. Plats: Selets-
bruk, Luleå. Datum: Måndag 31
maj (röd dag). Tid: 12.00. Tag
med: Något att äta och dricka
till er själva och er hund, penna
till tipsrundan, bajspåsar och
givetvis er hund och ett glatt
humör. Anmälan senast den 28
maj: Katarina, 0920-645 18.

Klippkurs
Vid fem anmälningar blir det
klippkurs, så anmäl er om ni vill
gå. Plats: Grans Naturbruks-
gymnasium, Smådjurshuset,
Öjebyn. Ledare: Mikael Larsson.
Kostnad: 350 kronor/ekipage
(hund/ägare). Anmälan till:
Katarina, 0920-645 18.
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Den mjuka hudvårds-
serien för din hund

I vår produktserie för VetriDerm ingår:
·  Fyra olika schampon
·  Balsam och Fuktspray
·  Rengöringsspray
·  Öronrengörare
·  Produkterna kan köpas på apotek
   eller hos din veterinär

Animal Health Division, Box 5237,
402 24 Göteborg, tel 031 - 83 98 00

Beställ broschyr via vår hemsida -
www.vet.bayer.se eller ring oss

på tel. 031-83 98 00.

Nyttigt att lära sig
hunden från grunden
Vi var ett gäng på 19 personer

som hade samlats denna
söndags förmiddag utanför

Luleå Lokala Kennelklubbs
lokal på Örnäset i Luleå. Det
var en samling av alla åldrar
och med olika erfarenheter av
wheaten, men med ett gemen-
samt mål: Att lära sig ännu
mer!

Då jag är kontaktperson för
Luleås medlemmar hälsade jag
alla hjärtligt välkomna och pre-
senterade mig själv och förelä-
sarna Micke Larsson och Jenny
Johansson. Därefter presentera-
de sig regionordföranden He-
lena Larsson och delade ut
kompendiet till alla åhörare.
Ivrigt började vi bläddra och
småskratta åt Jennys stundtals
roliga karikatyrer av wheaten-
hundar. På trimbordet ställdes
wheatenhanen Zeke som fick
ställa upp som visningshund.

Praktisk visitation
Jenny gjorde sig uppmärksam
och satte igång med att visa oss
hur man visiterar sin hund. En
mycket lätt och praktisk visita-
tion, som man bör göra åtmin-
stone en gång per månad. Man
kan se på kroppshållningen om
hunden ser ut att må bra eller
inte. Vidare visades hur man
kollar om hunden är i behov av
vätska, vilket är särskilt viktigt
på sommaren då det är varmt
ute och framför allt om hunden
placeras mitt i solgasset eller i
en bil.

Vi fick även se hur man kol-
lar öron, ögon, nos, mun, päls,
hud, ben, leder, tassar, könsor-
gan och hur man tar tempen
och kollar pulsen på en hund.
Denna visitation är viktig att
man gör både när hunden är
frisk och sjuk, så att man kan
jämföra uppgifterna med
varandra. Det är också bra att
göra detta innan man till exem-
pel ringer till veterinären.

Bosta tänderna
När Jenny var klar med visiter-
ingen tog Micke över för att
visa upp sin del, det vill säga
skötseln av en wheaten. Han
började med ögonen och hur
man tog bort sekretet som ska
göras varje dag. Öronen ska
ryckas och göras rent med öron-
rens till exempel Epiotic, men
detta ska inte göras för ofta för
att inte reta kanalerna.

Med en tandstensskrapa kan
man själv skrapa loss tandsten.
Jenny visade hur man med
hjälp av en gasbinda lindad runt

fingret kan borsta tänderna.
Tandkrämen ska vara speciellt
till hund, då mintsmaken av
”människotandkräm” är för
stark. I handeln finns det olika
märken och de flesta brukar ha
en leversmak.

Nu var det dags för fikapaus.
Kaffe och saft serverades med
god mjukkaka och smaskiga
muffins.

Micke visade upp de redskap
man ska använda till pälsen.
Först en karda som man använ-
der för att få styrsel på överhå-
ret. Sedan övergår man till en så
kallad Pudelkam som har glesa
och långa pinnar. Med denna
kommer man åt underullen och
genom att använda spetsen av
kammen får man även ut tovor.
De så kallade tovutredarverkty-
gen bannlyste han, då dessa
skär loss onödigt mycket päls.
Sist kammar man igenom hela
hunden med en tät stålkam.

Klippa rent
Zeke ville vila från uppvisning-
en, så nu fick wheatentiken
Raya ta över. Klor ska klippas
och detta kan man passa på att
göra efter badet. Då är klorna
uppmjukade och inte lika hårda
som när hunden är torr. Var
eller varannan vecka är att
rekommendera, så att pulpan
inte skjuter iväg. Håret mellan
tramdynorna ska också klippas
och Micke visade hur detta går
till.

Könsorganet ska också skötas
och Micke visade först på Raya
hur en tik ska klippas och
sedan kom Zeke upp för att visa
hur en hanhund ska klippas och
även hur man gör en förhuds-
rensning.

Jenny tog i stora drag hur
man kan utöva massage och
stretching, men rekommende-
rade att man först går en kurs.
Det finns tillfällen då man
absolut inte ska utöva massage
och/ eller stretching på sin
hund.

Sedan gick vi igenom kom-
pendiet och fick själva läsa om
sjukdomar och fråga om det var
något man undrade över.

Sist visade Jenny hur man la
ett tassbandage, en nosgrimma
och hur man bär en hund.

Vi tackade Micke och Jenny
för en väl utförd föreläsning och
alla kände sig nöjda oavsett de
ännu fått hem sin wheatenvalp
eller hade en äldre wheaten.

katarina mosesson
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RASTÄVLAN HANAR Poäng
1. Ch Movin On Deuce Ulla Hörberg & Kurt Wahlström 160
2. Ch Movin On Knuckel Head M. Söderkvist & H. Hultén 118
3. Windisle Inycon Boel Rosenlund 100 
4. Ch Seamrog You Can Call Me Al Anette Johansson 99 
5. Ch Kiboli’s Lille Joker Ewa Lindlöv 92 
6. Ch Candoit’s Fields Of Gold Ulla-Carin Wiklund 85 
7. Ch Movin On T-Bird Ulla Hörberg & Kurt Wahlström 76 
8. Ch Latorps Celcius Annelie Hellberg 62 

Ch Seamrog Take Me For What I Am Christina Uneholt 62 
10. Ch Villa Ekbackens Jerry Lee Lewis Lena & Clark Sinclair 53 

RASTÄVLAN TIKAR
1. Ch Butterhill’s Geisha Henrik Jensen 131 
2. Seamrog Truly Madly Deeply Christina & Thomas Uneholt 111 
3. Ch Movin On De Soto Maria Söderkvist & Heléne Hultén 106 
4. Ch Seamrog Three Roses Of  Red Malin Astin 98 
5. Ch Seamrog The Most Beautiful Girl Jonny Jordan/ 

Christina & Thomas Uneholt 97 
6. Ch Seamrog Two Is Perfect Company Lisbeth Brandt 90 
7. Ch Windisle Chablis Lena Tamm 82 
8. Ch Lindywheat’s Spicy Secret Ilse Lindblad 80 
9. Ch Extras Maria Maria Nilla Lundwall 78 
10. Extras Pomperipossa Maria Söderkvist & Heléne Hultén 73 

GRUPPTÄVLAN
1. Ch Butterhill’s Geisha Henrik Jensen 40 
2. Ch Dog Rose Gold Anytime Michaela Bergstedt 10 

Terracorsos Better Than Mendez Lena & Mikael Larsson 10 
4. Ch Seamrog You Can Call Me Al Anette Johansson 5 

VETERANER
1. Ch Candoit’s Fields Of Gold Ulla-Carin Wiklund 31 
2. Ch Movin On T-Bird Ulla Hörberg 20 
3. Ch Movin On Piper Tomahawk Sylvia Normark 14 
4. Soft Goulds Sweet Barbie Ingela Zidoli 14 
5. Ch Brösings Weatherman Sam S. Miselli 13 
6. Ch Extras Acca Linda Elofsson 12 
7. Ch Lakkas Esmeralda Hilde Nybom 11 
8. Soft Goulds Sweet Beatha Ingela Zidoli 10 
9. Ballysax Belview Anna Andersson 9 
10. Ch Debbie Die’s Charming Girl Birgit Rosenbeck 9 

UPPFÖDARE
1. Seamrog Christina & Thomas Uneholt 22 
2. Villa Rosa Kickie & Christer Norrby 13 

Windisle Stig Juréen 13 
4. Soft Gould Ingela Zidoli 12 

Terracorsos Helena Larsson 12 
6. Lakkas Hilde Nybom 11 
7. Latorps Britt-Marie Agnesson 10 

Leciha’s Lena Carlsson 10 
9. Rocky-Child’s Kerstin Holmgren 9 
10. Brösings Ingrid Olsen 8 

Extras Nilla Lundwall 8 

AVELSGRUPPER
1. Jegulinis Empress Elvira Helena Larsson 10 
2. Leciha’s Cindy-Crawford Lena Carlsson 7 
3. Wheaten Rebel’s Rock Me Ruby Stig Juréen 6 

årets wheaten 2003
UTSTÄLLNINGSRESULTAT: ULLA HÖRBERG, TJURGRÄND 10, 175 45 JÄRFÄLLA, E-POST: ULLA.HOERBERG@TELIA.COM

SLUTRESULTAT      EFTER 57 UTSTÄLLNINGAR

Årets Wheaten är fem olika
utställningstävlingar som årsvis
korar en vinnare i varje tävlan.
Listor publiceras i Wheaten-
bladet under året.

• Ägare till hund i ras-, veteran-
och grupptävlan samt ägare till
avelshund eller uppfödare till upp-
födargrupp skall ha varit medlem i
SWTK vid samtliga tävlingstillfällen
som är poänggivande samt vid fast-
ställande av det slutgiltiga resulta-
tet för Årets Wheatentävlingar.
• Endast svenska officiella och
SWTK:s rasklubbsutställningar är
poänggivande.
• Ingen anmälan eller poängräk-
ning krävs av ägaren.
• Om flera har samma poäng, på
segrarplars vid sluträkning, vinner
den med flest antal vinster. Vid lika
antal BIR (BIS vid Wheatenklubb-
ens utställningar) vinner den med
flest antal BIM. Därefter räknas
antal 2:a platser osv.
• När de fem mest poänggivande
tävlingarna räknats och de tävlande
står på samma poäng, räknar man
antalet BIR och BIM först inom de
fem mest poänggivande och, om
detta ej skiljer de tävlande åt, där-
efter på det totala antalet utställ-
ningar.
• De slutliga Årets Wheaten-listor-

na publiceras i WB nr. l, Terrier-
posten nr. l, SWTK:s Årsbok samt
på klubbens hemsida.

Årets Wheaten i Rastävlan
• Gäller endast tävlan i rasringen.
• De fem mest poänggivande ut-
ställningarna räknas för varje hund.
• Endast hund med minst fem
poänggivande tävlingar, varav
minst två måste vara från officiell
utställning, får vara med på den
slutliga ÅW-listan.
• Valpklassen är inofficiell och räk-
nas inte.
• En separat tiklista och en separat
hanhundslista. Segraren på listan
med flest poäng koras till Årets
GuldWheaten och segraren på den
andra listan blir Årets Wheatentik
eller Årets Wheatenhane.
BIR = 10 poäng + l poäng för varje
slagen CK-hund i rasen.
BIM = 10 poäng + l poäng för varje
slagen CK-hund i egna könet.
BH2/BT2 = 8 poäng + l poäng för
varje slagen CK-hund i egna könet.
BH3/BT3 = 6 poäng + l poäng för
varje slagen CK-hund i egna könet.
BH4/BT4 = 4 poäng + l poäng för

varje slagen CK-hund i egna könet.
BH5 /BT5 = 2 poäng + l poäng för
varje slagen CK-hund i egna könet.
(På SWTK:s inofficiella klubbut-
ställningar räknas slagna HP-hun-
dar istället för CK-hundar).

Årets Wheaten i Grupptävlan
• Gäller endast tävlan i gruppfina-
ler med hundar som blivit Bäst i
Rasen.
• De fem mest poänggivande
utställningarna räknas för varje
hund.
SvTek: Best in Show eller SKK:
Bäst i Gruppen-placering ger 1 =
25 poäng, 2 = 20 poäng, 3 = 15
poäng, 4 = 10 poäng, 5 = 5 poäng.
SKK: Best in Show-placering ger l
= 25 poäng, 2 = 20 poäng, 3 = 15
poäng, 4 = 10 poäng, 5 = 5 poäng
+ Bäst i Gruppen-poäng (25
poäng).

Årets Wheatenveteran
• Gäller tävlan i veteranklass i
rasringen.
• De fem mest poänggivande
utställningarna räknas för varje
veteran.

• Endast veteran med minst tre
utställningar, varav minst två måste
vara från officiell utställning, får
vara med på den slutliga ÅW-listan.
BIR-veteran = 2 poäng + 1 poäng för
varje slagen CK/HP-veteran i rasen.
BIM-veteran = 2 poäng + 1 poäng
för varje slagen CK/HP-veteran i
egna könet.
Veteranklass 2-5 med CK/HP = 1
poäng för varje slagen CK/HP-vete-
ran i egna könet.

Årets Wheaten för Uppfödargrupper
och Årets Wheaten för Avelsgrupper.
• Gäller endast tävlan i rasringen
med uppfödar- och avelsgrupper.
• De fem mest poänggivande
utställningarna räknas för varje
uppfödare och avelshund.
• Endast grupp med minst tre
poänggivande utställningar, varav
minst två måste vara från officiell
utställning, får vara med på den
slutliga ÅW-listan.
HP grupp = 2 poäng.
Vinnande grupp = l poäng för varje
slagen HP-grupp + den egna HP-
poängen.
Grupp 2-5 med HP (SWTK utställ-
ning) = l poäng för varje slagen HP-
grupp + den egna HP-poängen.

Reviderad på årsmötet 040228
att gälla retroaktiv från 030101.

Poäng & regler

WB 2-04  04-03-09  11.28  Sida 14



Wheaten-SM
redan i år!

Hej agilityvänner! Jag vill
börja med ett stort GRAT-
TIS till Årets Wheaten i

Agility 2003: Lp1 Lp2 Lp3
LpELIT Måndags Fanny och
hennes förare Sara Johansson.
Grattis Sara och Fanny och
lycka till i fortsättningen! Hela
listan med slutställningen i ÅW
2003 finns här intill.

Nu är börjar vi på ny kula och
kämpar om titeln för 2004. Vi är
fem stycken tävlande som till-
sammans lämnat in en motion
till årsmötet om ändrad poäng-

beräkning för Årets Wheaten i
Agility. I skrivande stund är det
fortfarande några veckor kvar
till årsmötet, så jag vet inte om
motionen bifalles. Därför vän-
tar jag med att beskriva den nya
beräkningsmodellen. Ni som är
ute och tävlar ska veta att i den
föreslagna modellen är alla full-
följda lopp i individuella offici-
ella klasser poänggivande. Så ta
vara på era resultat och skicka
in dem till mig.

Jag kan också avslöja att det
finns planer på arrangera ett
Wheaten-SM i Agility under
2004. Det är ännu inte helt
säkert att det blir av, men det
jobbas för det. Ett Wheaten-SM
skulle vara en agilitytävling
som är öppen bara för wheatens
och som förhoppningsvis kan
locka de flesta aktiva i landet.
Ett nytt mål att kämpa för när
det känns avlägset att ta sig till
”riktiga” SM.

Det börjar ju bli riktigt
många tävlingsekipage där ute,
19 stycken som fått poäng till
Årets Wheaten under 2003 jäm-
för med sex stycken 2002.
Dessutom finns det säkert de
som inte skickat in sina resul-
tat och jag vet att flera nya är på
gång att debutera under 2004.
Så visst det borde finnas under-
lag att genomföra ett SM.

Min egen unghund Didric har
gjorde sin officiella tävlingsde-
but i Linköping i januari och har
hunnit med en tävling till efter
det. Tre diskningar på fyra star-
ter och jag är riktigt nöjd med
honom. Han uppförde sig bättre
än jag förväntade mig och han
kan ju inte hjälpa att vi inte har
tränat alla situationer som
dyker upp på tävlingsbanorna.

När du ska ut och tävla – tänk
på att sätta upp mål som är rele-
vanta för dig och din hund.
Jämför er inte med de andra för-
rän ni är mogna för det.

Träna flitigt – vi ses på täv-
lingsbanorna!

essie persson

Grattis Sara
och Fanny!

Hej allihopa! Det verkar som
att Guns uppmaning i lyd-
nadsspalten förra året, att

fler borde ut och tävla, hade
inverkan eftersom tre gånger så
många lämnat in resultat under
2003 jämfört med 2002. Kul!

Tillsamman har vi under
2003 erövrat 11 LP-titlar, de
flesta LP1. 

Vinnare i Årets Wheaten
Bruks blev Villa Rosas Tar-Tuff
(Tuffe) och Lena Edberg som
under året lyckats mycket bra i
både sök och spår, väldigt impo-

nerande. I spår blev de uppflyt-
tade till Elitklass och i sök har
de varit väldigt nära detsamma.

Vinnare i Årets Wheaten
Lydnad blev 2002 års tvåa,
Måndags Fanny (Fanny) och
Sara Johansson, som även tog
hem titeln i Agility. År 2001
tog detta allsidiga ekipage även
hem titeln Årets Wheaten
Bruks, vilket innebär att de nu
erövrat titeln i alla tre grenarna,
det är värt ett hedersomnäm-
nande!!! Under 2003 har deras
resultat i lydnaden även tagit
dem till SM, där de slutade på
en 16:e plats. Med andra ord är
2003 års vinnare väl värda sina
titlar. Grattis till er båda!

Till allas glädje kan jag även
berätta att vi i härom helgen
fick ytterligare en Lydnads-
champion. Saras Fanny fick
nämligen den efterlängtade ut-
ställningsmeriten på utställ-
ningen i Göteborg, som om-
vandlade deras LPElit till ett
SLCH. Grattis!

Och till alla er som inte
nådde fram till ett LP, en upp-
flyttning eller vinst av Årets
Wheaten, vi kommer igen i år,
eller hur!  Glöm inte att surfa
in på resultathemsidan clix.to/
resultat.

linda borneland

wheatenbladet 15

1. Ch Måndags Fanny Sara Johansson 72 p 5
2. LP Seamrog Irish Magical Blue Moon Anette Daleke 33 p 5
3. LP Allaflox Velvet Lamia Albert-Jan Baerveldt 31 p 5

LP Lindcy’s Incredible Jojo Liz Göransson 31 p 5
5. LP Darko’s Connemara Lina Dahlström 29 p 5
6. LP Allaflox Dunniken Tony Bengtsson 27 p 5
7. LP Tejarpsdalens Freja Stefan Bratz 26 p 5
8. LP Pobe-S Mr Muscle Man Helene Gustafsson 25 p 5
9. LP Lakkas Vitex Anna Nilsson 24 p 4

LP  Seamrog My Sweet True Devotion Ingalill Jansson 24 p 5
1. LP  Villa Rosas Tar-Tuffe Lena Edberg 34 p 5

lydnad
Linda Borneland, Höglandsvägen 5B, 152 31 Södertälje

bruks
Linda Borneland, Höglandsvägen 5B, 152 31 Södertälje

2. LP  Seamrog Irish Magical Blue Moon Anette Daleke 17 p 3
3. LP  Gladöviks Ben Nevis Camilla Flachbinder 9 p 1
4. Kiboli’s Sprallige Sluggo Marita Stäveryd 8 p 1
5. Irish Tullamore’s Biddy Barbro Axelsson 6 p 1

Lovehill’s Shira Birgitta Christelius 6 p 1
7. Extras Peter Pan Linda Borneland 1 p 1

agility
Essie Persson, Bergslagsgatan 27D, 703 67 Örebro. Telefon 019-12 13 97.

1. Ch Måndags Fanny Sara Johansson 62 p 8
2. Gladövik's TinTin Cecilia Holmén 57 p 6
3. LP Softbear Next Star Linda Borneland 34 p 6
4. Fehér Macko Puh Annika Bengtsson 26 p 5
5. Ch Villa Ekbackens Galanta Gigolo 

Cristina Brånn 23 p 3
6. LP Rocky Child’s Katja Yvonne Sjödin 22 p 6
7. After Raves Little Star Jenny Winberg 20 p 4
8. LP Lakkas Vitex Anna Nilsson 16 p 2
9. LP Seamrog To Be Here When You Need Me 

Essie Persson 15 p 3
10. Fraser Tartan Janet The Joyrider Elenore Andersson 14 p 8

LydnadsspaltenAgilityspalten

Aktuella resultat i Agility, Bruks och Lydnad finner du på:
http://clix.to/resultat

Visade framtassarna i KumlaUnder Kristi Himmelfärds-
helgen 2003, var det 4-dag-
ars agilitytävling i Kumla.

Två fotbollsplaner fyllda med
tre agilitybanor och en fram-
hoppningsbana stod uppställda
på idrottsplatsen i Kumla. 

Under tävlingen träffade jag
flera andra wheatenägare, några
bekanta sedan tidigare och
några nya ansikten. Under en
av dagarna försökte vi samla
ihop så många som möjligt för
en bild av de wheaten-ekipage
som var och tävlade. Så här
inför den kommande tävlings-
säsongen tyckte jag det passade
bra med en liten återblick.

Fr.v. Barbro Risberg & Sudden, Maria Linge & Myra, Essie Persson & Didric & Sanna,
Annika Bengtsson & Figge, Linda Borneland & Maja och Irene Wernersson & Findus.
Saknas på bilden gör Eva Berglund & Zulan samt Rose-Marie Lindh & Ludde, som
också var i Kumla och tävlade under helgen, men som inte kunde komma till foto-
graferingen. 
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Avsändare: Svenska Wheaten Terrier Klubben. c/o Dan Normark, Klevbergsvägen 153, 179 60 Stenhamra

b
POSTTIDNING

AB RedSkapet, Järntorget 8, 413 04 Göteborg
Telefon: 031-711 98 71, fax: 031-711 98 87. E-post: erik@redskapet.se

wheaten-shopen

Ryggsäck  200:-
Svart, kraftigt tyg. 
Många genomtänkta 
detaljer, fickor och 
funktioner, bl a 
mobiltelefon-
ficka

T-shirt  125:-
Svart, 100% bomull, hög kvalitet.
Storlekar: S, M, L, XL, XXL

Keps  100:-
Svart, 100% bomull, 

kardborre-reglering bak, 
endast vuxenstorlek

Kaffemugg  50:-
Svart, 23 cl, 75 mm hög 

(något mindre än vanliga thémuggar). 
www.wheatenklubben.nu tryckt på baksidan

Sweatshirt  200:-
Svart, borstad insida, muddar, 270 gram. 60%
bomull, 40% polyester för bästa hållbarhet i
färg och form.
Storlekar: S, M, L, XL, XXL

Fleeceväst  300:-
Svart, antipilling-behandlad, 280 gram.
Storlekar: S, M, L, XL, XXL
OBS! Små storlekar

Brodyrmärke 50:-
Svart och vetefärg. 
50 mm i diameter.

Två klistermärken  25:-
Svart och vetefärg. 
95 mm i diameter.

Moms inkluderad, endast porto och frakt tillkommer.
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